
Уважаемые читатели!
[bookmark: _GoBack]22 марта 1938 года  в  станице Дядьковская, Кореновского района, Краснодарского края родился— советский и российский фольклорист и общественный деятель, исследователь народной песни, хоровой дирижёр, профессор, композитор.
Художественный руководитель Государственного академического ордена Дружбы народов и ордена Русской Православной Церкви святого благоверного великого князя Димитрия Донского I степени Кубанского казачьего хора[1]. Член Совета по государственной политике при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, член Патриаршего Совета по культуре. Народный артист РСФСР (1984), Народный артист Украины (1994). Лауреат Государственной премии Российской Федерации (2016), Государственной премии РСФСР имени М. И. Глинки (1991).
Ви́ктор Гаври́лович Заха́рченко
 «Атаманская поселенческая библиотека» предлагает Вашему вниманию интервью  с потомственным черноморским казаком…




 «Захарченко В.Г.- казачий маэстро».
Худрук Кубанского казачьего хора - о Божьем промысле и связи времен
Текст: Татьяна Павловская
Российская газета - Неделя №7052 (184) 2016 год
Есть люди, которые влияют на ход истории, меняют судьбу народов, властно вмешиваясь в исторический водоворот событий. Таков Виктор Гаврилович Захарченко - художественный руководитель Кубанского казачьего хора. Он всегда действует, как учили старые казаки, используя военные хитрости. А с другой стороны - идет напролом. И побеждает.
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Захарченко убежден, что в передаваемом из поколения в поколение фольклоре хранится генетический код народа. Фото: Геннадий Аносов
Этой осенью у возглавляемого им 42 года коллектива юбилей - 205 лет со дня основания. Правда, тогда это был Войсковой певческий хор Черноморского казачьего войска, истребленный и сгинувший вместе с казачеством.
И вышло так, что его возрождение началось с песен Захарченко. Сначала на Кубани, а потом и по всей России. Сам Виктор Гаврилович считает это Божьим промыслом и свято верит, что все главные события в его жизни предначертаны свыше. Наверное, так и есть. По крайней мере, слушая его, лично я находила ответы на очень важные вопросы.
Мама пела
У каждого свой путь и свои трудности. Но я глубоко убежден, что человек должен знать свое предназначение. Это вопрос трудный. Но нужно задаваться им, чтобы осознать, а зачем я на этой земле?
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С мамой - Натальей Алексеевной Захарченко. Она прожила почти 90 лет и до самого конца не расставалась с песней. Фото: Из личного архива
Вот мне уже 78 лет, и вся жизнь перед глазами проходит. Разве это не промыслительно, что 18 лет я прожил в самом настоящем "фольклорном заповеднике", в станице Дядьковской, где даже радио не было. Мечтал стать музыкантом, но фортепьяно в глаза не видел, зато с детства напитался духовным золотом - народной песней. В станице пели день и ночь. Война, стоны, крики, почти каждый день похоронка, а песни все равно из каждых окон неслись. Мама пела и на балалайке играла, тетя Лена с дядей Васей пели, я сам на Святки ходил рождествовать, посевать, колядовать. Когда война началась, мне 3 года было. Отец ушел на фронт 24 августа 1941 года. Маленький был, но запомнил, как он стоит в серой кепке и нас, детей, к себе прижимает. Месяца через 4 получили известие: "Гавриил Иванович Захарченко пропал без вести". Мама в смерть отца не верила и всю жизнь его ждала. Есть поверье, что если кричать в печку, когда она топится, то ветер с дымом разнесет твои слова, и их услышит тот, о ком думаешь. Помню, мы с братом кричали в открытую дверцу печки: "Папочка, вернись!" Но он так и не вернулся, только два письма его сохранились.
В 1942 году оккупировали часть Кубани, в том числе Дядьковскую, выгнали нас из хаты. А когда немцы отступали, они свалили в общую кучу все, что не смогли увезти, и подожгли. В этой куче гармошка лежала. Брат ее увидел, вытащил из огня и домой принес. Я ее взял, пальцами по клавишам прошел и начал играть. А ведь мне только года 4 всего было. Мама испугалась, ведь мне никто не показывал, как играть: "Це ненормально, вин умре, наверно". Она сильно за меня боялась.
Гармошку у нас отобрали, из стансовета пришли и забрали. Но мне она в душу запала. И чем становился старше, тем сильнее хотелось учиться музыке.
Письмо Сталину
После войны в станицу стали привозить кино. Клуб сгорел, крыши не было, только стены. И вот там крутили фильмы, в которых помимо действия звучала музыка. Однажды я увидел на экране мальчика, который на баяне играл. После этого фильма домой пришел, места себе не нахожу. И решил Сталину письмо написать. Привязал перо к палочке, чернила луковые развел и написал про то, что в станице нет ни гармошки, ни баяна, а я хочу учиться музыке. Свернул листочек, написал: "Москва, Кремль, Иосифу Сталину". И обратный адрес: "Станица Дядьковская, Виктор Захарченко". Пошел на почту, отправил письмо и жду ответа. Прошел месяц, никто мне не отвечает. Второй месяц проходит. И вдруг к нам в станицу приезжают человек 10 на мотоциклах с люлькой. Оказалось, это начальники большие. Сказали, что приехали посмотреть, как живет тот мальчик, который письмо Сталину написал. Дома маму все расспрашивали, а в школе директора сняли. Когда комиссия уехала, меня все ругать начали. Зачем, мол, письмо писал да ошибок в нем столько наделал? Маму вызвали в школу: "Ваш сын опозорил станицу, школу, всю Кубань". Мама приходила домой и плакала. И тут еще дети соседские подхватили, дразнить меня начали: "Артист, артист, композитор". И язык показывали. Закончилось тем, что я перестал в школу ходить, и меня в 5-м классе на второй год оставили. Но решил, что в школу больше ни за что не пойду. Как загнанная собачонка, сидел дома и плакал. Мама голосила: "Иди, учись, а то быкам хвосты крутить будешь". Я делал вид, что в школу иду, а сам на речке отсиживался.
И решил я Сталину письмо написать. Привязал перо к палочке, чернила луковые развел и написал, что в станице нет ни гармошки, ни баяна
И вот как промысел Божий - появляется в нашей школе новый директор, Михаил Петрович. Пришел к нам домой, говорит: "Витя, я твое письмо читал. Баян мы уже купили, ноты я знаю, приходи, будем учиться". Для меня это было счастье неописуемое.
Потом мама бычка продала и гармошку купила. Начал я на свадьбах играть, фокстроты сам сочинял. Играю - танцуют, прекращаю - останавливаются. Я почувствовал неимоверную силу! И сейчас ее чувствую. Бывает, в зале 6 тысяч зрителей, выхожу к ним - и всех чувствую. Такое ощущение, что сначала я заряжаю их своей энергией, потом она идет со сцены от хора, после чего мы, артисты, и зрители становимся одним целым. Не вижу в зале равнодушных глаз и счастлив от этого.
Учителя
В 18 лет он окончил школу, взял гармошку и поехал в Краснодар - поступать в музыкальное училище. Там проверили - а он ни одной ноты не знает. Не приняли. Для Виктора это смертельный удар был. Пошел на вокзал, поднялся через мост, стоял и рыдал.
- Подходит человек, вам плохо, спрашивает, - вспоминает. - Я ему все и рассказал. "Не расстраивайтесь, - говорит, - в Краснодаре есть еще музыкально-педагогическое училище, приходите завтра, послушаем". Я переночевал на вокзале, утром пошел в педучилище, заиграл на гармошке, мою игру приняли с восторгом - взяли. Этим человеком оказался преподаватель дирижирования Алексей Иванович Мозжалевский. Скажете, случайность, что он ко мне тогда подошел? Нет, конечно. Это тоже провидение, которое ведет меня по жизни. Ведь это Алексей Иванович подготовил меня к поступлению в Новосибирскую консерваторию.
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Лучшим подарком Виктор Захарченко считает восстановленную родительскую хату в станице   стоит на улице, названной в его честь. Фото: Владимир Аносов
А там встретил Владимира Николаевича Минина. Благодаря ему понял, что в академической музыке есть такие красоты! Минин - это настоящий титан! Я его всю жизнь побаивался и даже пытался подражать, пока не понял, что в искусстве никого копировать нельзя. Хорошая копия - это все равно только копия. Надо быть только самим собой.
После консерватории пригласили в Сибирский хор, где 10 лет он был главным хормейстером. Это был очень интересный опыт, который мне дал очень много. В Сибири ведь и говор другой, и поют иначе, но здешний фольклор также отражает душу народа, как и любой другой. Я, кстати, от кубанской "балачки" только там отучился. Но как только к Дядьковской своей подъезжаю, тут же на "балачку" перехожу. Мост - это гребля, а лук - цибуля.
На Кубань меня позвали в 1974 году. К этому времени хор уже год был без худрука, лучшие солисты разбежались по другим коллективам, хормейстера нет, балетмейстера нет, вместо оркестра остался один баянист. Художественным руководителем меня назначили 14 октября 1974 года, что тоже я считаю Божьим знаком - ведь в этот день отмечают большой праздник - Покров Пресвятой Богородицы.
Испытание
К вере Захарченко пришел уже в зрелом возрасте, едва не погибнув и пережив клиническую смерть.
- 5 сентября 1996 года меня сбила машина: покорежило так, что ноги поменялись местами и ребра воткнулись в рубашку. Очнулся в реанимации. Почему, зачем? Я - народный артист, зачем испытывать меня на излом? 9 лет после этого ходил на костылях и с тростью, стал инвалидом II группы. А сегодня обхожусь без нее, хожу и бегаю и по гастролям езжу. И знаю точно, что Бог послал мне эту травму для вразумления: за каждый свой миг надо благодарить. Когда меня спрашивают, где моя волшебная таблетка, отвечаю: вера.
Покорежило меня так, что ноги поменялись местами, а ребра воткнулись в рубашку
7 месяцев пролежал в больнице, не поднимаясь, перенес несколько операций. А когда меня поставили на костыли и вывели во двор, вдруг где-то внутри меня зазвучала песня "Буря мглою небо кроет". Когда вернулся в палату, осталось только ноты записать. За время, прошедшее после той аварии, написал два тома "Россия, Русь, храни себя, храни". Это стихи Рубцова. В сборник вошли песни на стихи Тютчева, Цветаевой, других русских поэтов.
Пустить шапку по кругу
На Кубани ни один праздник - будь то Пасха или День урожая - не обходится без красочных представлений казачьего хора. Сегодня это крупнейшее в крае учреждение культуры. Только артистов - певцов, танцоров, музыкантов - 150. А еще научно-исследовательский центр традиционной народной культуры, который занимается организацией фестивалей (в течение года их проводится до 10), научной работой, просветительской деятельностью, развитием народных ремесел. Центр был создан в 1990 году, а через 2 года при хоре была открыта детская школа народного искусства для одаренных детей. 24 ее выпускника стали артистами хора, еще столько же работают в других известных ансамблях, 10 выпускников стали преподавателями школы и 150 - продолжают образование в высших и средних учебных заведениях культуры. А вот здания, достойного такого замечательного коллектива, как не было, так и нет.
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Хор побывал в десятках стран, ему рукоплескали главы многих государств. Фото: Владимир Аносов
- Нам просто негде проводить репетиции и давать концерты, - сетует Захарченко. - Ведь бывший Дом политпросвещения, где мы сейчас находимся, строился для проведения партийных конференций, потому ни само здание, ни его сцена нам не подходят. Детская школа в одном месте, танцевальная группа в другом, методический отдел - в третьем. А надо всех собрать под одной крышей и духовой оркестр возродить, который был когда-то при певческом хоре. Еще в 1988 году я написал статью о создании Центра народной культуры Кубани, но тогда партийные деятели положили ее под сукно и забыли. Сегодня все говорят, что мы - уникальный коллектив, который надо взять под охрану ЮНЕСКО. Но ведь уникальному коллективу нужно и уникальное здание, построенное по спецпроекту. Об этом я говорил со всеми руководителями края. Они соглашались и просили подождать, ссылаясь на отсутствие средств. И я вот о чем подумал: может, стоит обратиться к старому казачьему способу да пустить шапку по кругу?

С этой идеей согласен фермер из Ленинградского района, член Общественной палаты РФ Александр Шипулин. С Захарченко у них общая боль и любовь - деревня.
- Мы ведь оба родом из кубанской глубинки, - поясняет Шипулин. - И когда в Общественной палате проходили слушания по развитию сельских территорий, я пригласил Виктора Гавриловича принять в них участие. При всей своей занятости он тут же откликнулся, оставил все свои дела, приехал в Москву и замечательно выступил. Сравнил общество с деревом, а крестьянство - с его корнями. Говорил, что когда враг хочет повредить дерево, он прежде всего старается угнетать корневую систему. Вот почему нам нужно беречь нашу деревню и укреплять российское крестьянство.
На ту встречу Шипулин пришел со сборником поэта Николая Мельникова "Русский крест", а одно его стихотворение - "Поставьте памятник деревне на Красной площади в Москве" - распечатал и раздал всем участникам слушаний, в том числе и Захарченко. Виктор Гаврилович потом рассказывал: едва начал читать стихи, как в голове зазвучала музыка. Он тогда пообещал написать песню о судьбе русской деревни. И обещание сдержал: песня получилась очень серьезная, даже трагическая, но ее зрители просят исполнять на бис.
Так было и на концерте Кубанского казачьего хора в Московской консерватории. На следующий день - 12 июня - глава государства вручил Виктору Захарченко Государственную премию.
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Слово о казачьем маэстро
Светлана Игнатьева, художественный руководитель Государственного академического Северного русского народного хора
- Когда звучит Кубанский казачий хор, душу переполняют высокий патриотизм, народная мудрость и замечательные авторские находки. Очень радостно за Виктора Гавриловича и его огромный успех. Он настоящий боец в деле развития наших национальных коллективов и твердо стоит на своих позициях.
Александр Шахматов, русский бас, глава Всемирного русского центра
- Виктор Гаврилович Захарченко - гений нашего времени. Слава богу, что у нас есть такой музыкант и его прекрасный хор. Это достояние России.

Возрождение казачества на Кубани началось с песен Захарченко. Фото: Владимир Аносов
Николай Добронравов, поэт
- Когда мы впервые встретились и Александра Николаевна предложила показать новую тогда песню "Горькая моя Родина" для исполнения Кубанским казачьим хором, Виктор Гаврилович сказал: "В первую очередь меня интересуют стихи". Вот в этом уже его великая заслуга - здесь не проходит ни низкий стиль, ни фальсификация. В его произведениях всегда великий уровень поэзии.
Александра Пахмутова, народная артистка России, композитор
- Кубанский казачий хор - единственный такого высокого уровня национальный народный коллектив в мире. В нашей стране государственных народных хоров и ансамблей десятки, но этот, безусловно, лучший - и по серьезности отношения к подбору артистов, и по наличию традиций. А во главе стоит такой талантливый музыкант, как Виктор Гаврилович Захарченко, - великолепнейший композитор, человек, который предан не только хору, но и тому делу, которому служит во имя Отечества и лучшего будущего.
Владимир Мединский, министр культуры РФ
(Поздравляет В. Захарченко) Ваша программа - это цельное произведение, которое может звучать без объявления песен ведущими. Что и говорить, ваш коллектив - один из немногих, да что там - единственный в своем роде национальный хор. Это - наше общее достояние.



Предлагаем Вашему вниманию просмотр фильма о Захарченко В.Г.
под названием «Портрет на фоне хора»  созданный Дирекцией президентских программ и Фондом Святителя Василия Великого.

https://www.youtube.com/watch?v=F5KJKJHPvXU
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